

ПЛЕНУМ СОЮЗА ХУДОЖНИКОВ СССР

представляем:

ГЕРОИНЯ СПЕКТАКЛЯ

С НАЧАЛА труда даже понять, что эта яркая красавица девушка в состоянии управлять огромным строительным краном, что это именно ее нежные руки беспрекословно подчиняются мощному гиганту. Сомневаешься, по ка Надя — молодая актриса А. Никулина — не загорится от своей профессии. Милое русское лицо якою заиграет радость. На наших глазах рождаются мечта, мечта активной, действенной. Страстей. Страстей для Нади — значит нести людям радость. И, глядя на Надю Никулину, понимаешь, почему она выбирала именно эту педагогическую профессию. За мягкостью и очаровательной женственностью скрывается характер решительный, мужественный.

Надя — герой новой пьесы В. Пистоленко «Дом под обрывом», начавшей на сцене Московского областного театра драмы.

Открывается занавес, и перед зрителями — теменинкий над рекой старый бревенчатый дом. Мы знакомимся с жизнью обитателей этого дома, с их горю, недостатком складывающимися судьбами. Но драматург и театр не ограничивают этим свою задачу. Как вокруг старого дома широкий простор, неисторик, так и вокруг его гостиного мира — неудержимое биение сегодняшней жизни, радости, созидающей силы. Вместе с Надей, дочерью хозяев дома, ее несущими дружью — молодые строители, народ красивый, сильный, задорный. И рассказ об обитателях дома над обрывом неизменно перерастает в горячий разговор о стойкости людей, о человеческой честности.

Человек должен быть во всем и во конце честен, даже в любой момент. И Надя Никулина не только сама — неукоснительно следит этому правилу, но и других добивается его выполнения. Делает она это без докучного напоминания, сердечно и просто. Доброта девушки — деятельность добра честного, прямого человека. Недаром Надя удержать мать, готовую поступить не совсем красиво. Недаром она решается написать в газете о кипидахах на стойке. Но Надя не может иначе. Она — живая совесть этого отжившего свой век дома, и



А. Никилина в роли Нади.

Новые ноты

Римский-Корсаков Н. Полное собрание сочинений. Том 26. Проведение для инструментов соло с оркестром. Партитура. 176 стр., цена 3 руб. 28 коп.

Метнер Н. Соната соль минор для фортепиано. 23 стр., цена 30 коп.

Прокофьев С. Симфония № 7. Переложение для фортепиано В. Ленинса. 51 стр., цена 65 коп.

Бердя Д. Избранные арии из опер. Для сопрано в сопровождении фортепиано. 69 стр., цена 85 коп.

Глинка М. Вокальные этюды. (Фрагменты). Для баса в сопровождении фортепиано. 30 стр., цена 40 коп.

Арии и романсы из репертуара Л. В. Собинова. Для тенора в сопровождении фортепиано. 58 стр., цена 72 коп.

Романсы и песни из репертуара Н. Образцовой. Для меццо-сопрано в сопровождении фортепиано. 68 стр., цена 85 коп.

Песни французских композиторов для альта и фортепиано. Составитель М. Рейтх. [Концертный репертуар альтиста]. 35 стр., цена 45 коп.

Квартеты русских композиторов. Для мужских голосов. 70 стр., цена 90 коп.

Репертуар самодеятельных русских кардиальных групп. С сопровождением баяна и без сопровождения. Выпуск 2. 54 стр., цена 79 коп.

Народные песни зарубежных стран. В обработке советских композиторов. Для голоса в сопровождении фортепиано. 160 стр., цена 1 руб.



Студенты Центрального театра балета при клубе «Гигант» Ярославского шинного завода на репетиции. Фото С. РАСКИНА.

РАЗМЫШЛЯЯ...

рого композитора, такого выдающегося внутреннего стиля музыки.

ЧТО И ГОВОРЯТ, многое про красную музыку и прекрасном исполнении услышали мы за последние времена. Но, не скроем, о многом в концертной жизни приходится серьезно задуматься.

Прежде всего о новой советской музыке. Якою же хватает в программах инструментальных концертов таких замечательных советских композиторов, как Н. Масковский, В. Шебалин, А. Александров. К примеру, всего два концерта Масковского (а ведь их 27!) включены в афиши.

Это очень важный вопрос. Важный вопрос всегда для музыкального воспитания слушателей. Знакомство с малозвестными произведениями композиторов-классиков, написанными в том же стиле, тем же языком, что и хорошо известные из сочинений, не только способствует расширению музыкального кругозора широкой публики, но и побуждает восхищаться тем, что мы можем.

Недостаточно, как нам кажется, представлена в концертных плащах и творчестве таких замечательных советских композиторов, как Ю. Шаповалов, А. Светланова, Ю. Шаповалова.

«Поколе коршуны кружит» — это многоглетний труд старейшего советского композитора, выдающееся произведение советской органный музыки. И что же? Оказывается, уже в текущем году сочинение это не удалось услышать в концертном исполнении. Закомпрометили это?

СКАЖЕМ несколько слов о пропаганде классической музыки.

Необходимо всемерно расширять круг заинтересованных в концертах произведений музыкальной классики. Ни в коей мере не следует ограничиваться лишь «обоймой» наиболее популярных сочинений. Между тем за границами здешней недалеко, сколько раз звучат,

и в наше время.

Все еще совершенно недостаточно

участия в концертах современных зарубежных музыкантов, в том числе про

социалистических стран. И здесь хочется сказать о регулярно проводимых иностранной комиссией Союза композиторов прослушиваниях современных зарубежных сочинений, многие из которых могли бы украсить наши концертные программы. Но говорить об этом приходится пауза лишь в сослагательном наклонении!

Недостаточно, как нам кажется, представлено в концертных плащах и

творчестве таких замечательных советских композиторов, как Н. Масковский, В. Шебалин, А. Александров.

К примеру, всего два концерта

Масковского (а ведь их 27!) включены в афиши.

Это очень важный вопрос. Важный

вопрос всегда для музыкального

воспитания слушателей. К тому же

здесь же добавим лишь одно: все требовательные, все

захватывающие становятся наша

публика, все новые склады она

абирает на веру достоинства того

или иного исполнителя; чтобы за

служить любви и признанию слушателей, он действительно должен расказать им что-то новое даже о

знакомых и любимых произведениях,

действительно обогатить их внутренний мир.

Из самых «скромных» антрактов вспоминаются в связи с этим неизвестные концерты С. Рахманинова.

Посещаемость концертов (в частности, абонементных концертов) — это ведь большая тема.

Здесь же добавим лишь одно: все требовательные, все

захватывающие становятся наша

публика, все новые склады она

абирает на веру достоинства того

или иного исполнителя; чтобы за

служить любви и признанию слушателей, он действительно должен расказать им что-то новое даже о

знакомых и любимых произведениях,

действительно обогатить их внутренний мир.

Правда, здесь стоит сделать одно

замечание. Случай исполнителя в

этом аспекте неизвестен.

Но, конечно, немало и

привлекательных примеров,

когда нам объясняют в таком случа-

е, что такое «самоцветы».

СКАЖЕМ несколько слов о пр

ограммах концертов на концерты

современных сочинений.

Между тем за границами здешней

недалеко, сколько раз звучат,

в Повестке дня проходящего сейчас пленума правления Союза художников СССР — обсуждение мероприятий по подготовке юбилея 50-летию Великой Октябрьской революции и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, работы по организации Всесоюзной художественной выставки «На стране мира», вопрос об улучшении идеино-художественного качества произведений и изделий, создаваемых системе Художественного фонда СССР.

Пленум открыл вкладыши и в. первого секретаря правления Союза художников СССР Е. Белашова, сокращенное изложение которого мы публикуем сегодня. С докладами выступили начальник Управления изобразительных искусств Министерства культуры СССР Г. Тимошин и секретарь правления Союза художников К. Рождественский. В прениях участвуют представители различных союзов художников.

ИСКУССТВО ПРЕОБРАЗУЕТ МИР

Е. БЕЛАШОВА,
народный художник СССР

тогда Г. Месник и М. Брусковского, 1905 года братом П. и А. Смолиных. Но и в них есть отдельные ценные образные звуки, образные перенесения, темы, события художника, несущие гибридную монументальную и станковую природу.

Для глубокого понимания искусства, его глубокого психологического начала. На выставках стали появляться некие гибриды монументальной и станкового искусства. В движении художников, отдающих свое вдохновение большим темам, нужно поддерживать, работать на них.

Искусство — всегда открытое. Легко присоединяться к уже признанному, но трудно открывать новое, неизвестное. Тем более в поисках творческих путей необходимо отыскать предысторию и будущее нового.

Для глубокого развития искусства необходимо без глубокого понимания архитектурной творческой атмосферы. Художнику равно предны как захватывание, так и полное отрицание результатов его творческого труда. Поддержка общественной организаций живых исканий художника, его артистичной личности и для искусства.

Подлинное новаторство, творческая дерзость не имеют ничего общего с погоней за модными эстетическими эффектами. Понятие «новых форм» без ясного смысла «образа» уводит художника в сторону опустошивающую правду современного образа. Понятие «бледного, ремесленнического вспомогательного большого именоскорбия» и для искусства.

Это очень трудно — соединить в искусстве непосредственность чувства с живой мыслью, приемом схватить это так, чтобы перенести художником мысль в аудиовизуальную форму.

Решение небывало высоких творческих задач, выдвинутых перед народом, перед историей, мы должны создать больше произведения, которые показали бы во всем значении коммунистическое преобразование в стране и за рубежом.

Художникам предстоит вперед идти, выразить в своем творчестве идеи, которые открыты в художественном выражении жизни, народной жизни, народной культуры. Плодотворно участвовать в воспитании молодежи, в создании выставок «Народ, партия, коммунизм», которая открылась в канун 50-летия Октября в Москве. Будут предприняты выставки в реставрированных зданиях, большие число групповых и индивидуальных экспозиций, которые как бы подведут итоги сделанному. Предстоит также большая выставка выставок, выставка политического плаката, выставка политического искусства.

Способность видеть жизнь и ставить перед собой четко осознанную задачу, тесно связанную с проблемой общественной и личной жизни, является для художника самой важной задачей.

Решение небывало высоких творческих задач, выдвинутых перед народом, перед историей, мы должны создать больше произведения, которые показали бы во всем значении коммунистическое преобразование в стране и за рубежом.

Художественный образ — это не просто монументальный или станковый, декоративно-прикладный, либо вообще «общий» характера и жизни. Его можно было бы встретить на выставках в Москве и Ленинграде, в Киеве и Приморье. Принципиально иное — это художественное выражение, которое не вызывает беспокойства — ведь в результате снимается сила художественного произведения, сила большого мысли.

Это очень трудно — соединить в искусстве непосредственность чувства с живой мыслью, приемом схватить это так, чтобы перенести художником мысль в аудиовизуальную форму.

Решение небывало высоких творческих задач, выдвинутых перед народом, перед историей, мы должны создать больше произведения, которые показали бы во всем значении коммунистическое преобразование в стране и за рубежом.

Художественный образ — это не просто монументальный или станковый, декоративно-прикладный, либо вообще «общий» характера и жизни.

Обобщенная мысль, выраженная в живой мысли, приемом схватить это так, чтобы перенести художником мысль в аудиовизуальную форму.

Художественный образ — это не просто монументальный или станковый, декоративно-прикладный, либо вообще «общий» характера и жизни.

Обобщенная мысль, выраженная в живой мысли, приемом схватить это так, чтобы перенести художником мысль в аудиовизуальную форму.

Художественный образ — это не просто монументальный или станковый, декоративно-прикладный, либо вообще «общий» характера и жизни.

Обобщенная мысль, выраженная в живой мысли, приемом схватить это так, чтобы перенести художником мысль в аудиовизуальную форму.

Художественный образ — это не просто монументальный или станковый, декоративно-прикладный, либо вообще «общий» характера и жизни.

Обобщенная мысль, выраженная в живой мысли, приемом схватить это так, чтобы перенести художником мысль в аудиовизуальную форму.

Художественный образ — это не просто монументальный или станковый, декоративно-прикладный, либо вообще «общий» характера и жизни.

Обобщенная мысль, выраженная в живой мысли, приемом схватить это так, чтобы перенести художником мысль в аудиовизуальную форму.

Художественный образ — это не

